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Ata da 18ª (Décima Oitava) Sessão Extraordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos dois (02) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 

19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua Dom 

Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

extraordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos 

de Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires 

Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido 

Lima e Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores 

presentes, o senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes 

palavras: “sob a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos 

trabalhos”. 

Ordem do Dia: leitura do Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº 

01, de 18 de maio de 2022, que “Acrescenta dispositivo na Lei Orgânica do Município 

de Munhoz, instituindo o orçamento impositivo”, o senhor presidente declarou que a 

emenda estava aberta para a discussão, a senhora vereadora Rosemar Aparecida 

Barbosa parabenizou o vereador Roberson pela iniciativa do projeto e comentou que 

explicar o projeto a população é de suma importância, a senhora vereadora Rosemar 

Aparecida Barbosa comentou que o valor destinado nessa emenda é de 1,2% da receita 

corrente líquida e que a emenda impositiva recebe esse nome porque cada vereador 

indica a emenda, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que o 

vereador fica mais presente em contato com a população e aí o vereador sabe para onde 

destinar o dinheiro, a senhora Mariana Aparecida Cândido comentou sobre necessidades 

na área da saúde, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou sobre a 

necessidade de um plano de carreira e aumento de salário na área da saúde, o senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima comentou que a saúde é a coisa mais importante do 

município, que quando teve Covid-19 foi muito bem tratado pelas enfermeiras e pelo 

médico daqui, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que em 2017 

quando o ex-prefeito Otávio assumiu a prefeitura o município arrecadava R$ 

14.000.000,00 (quatorze milhões de reais) e a Câmara tinha o repasse de R$ 70.000,00 

(setenta mil reais), mas que na época o ex-prefeito pediu ao presidente da Câmara para 

diminuir o repasse para R$ 65.000,00 (sessenta e cinco mil reais), o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima comentou que no ano passado o município recebeu quase R$ 

26.000.000,00 (vinte seis milhões de reais) de receita corrente líquida e que esse 

dinheiro que o município recebe por lei 7% é destinado a Câmara, mas que hoje não 

está sendo nem 4%, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que foi o 

conselho de saúde que assinou para poder colocar o posto 24 horas, que não é o 
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vereador que está querendo tirar e que 50% da emenda impositiva é obrigatória para a 

saúde, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima citou alguns municípios que 

possuem o orçamento impositivo e comentou que é a mesma lei que recebe emenda de 

deputado e que Munhoz vai receber de emenda de deputado quase R$ 900.000,00 

(novecentos mil reais), a senhora Ludjiane T. de Godoi Pereira comentou que esteve 

com o prefeito e com o Kennedy e eles esclareceram que é legal o que os vereadores 

estão fazendo e que se o projeto for votado vão participar de 1,2% desse recurso para 

eles destinarem a verba para onde eles querem que seja gasto,  a senhora Ludjiane T. de 

Godoi Pereira comentou também que cada um vai querer usar essa verba para ajudar os 

seus próprios eleitores aos seus próprios interesses e que com o veto para não pagar 

pessoal é pior ainda, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que os 

vereadores não tem poder de dar aumento para os funcionários, pois não podem criar 

gastos e que aprovaram na LOA do ano passado 30% para que o Prefeito possa gastar 

sem passar projeto pela Câmara, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou 

que esse ano foi confrontado com um projeto de contratação da Prefeitura de um R$ 

1.199.820,00 (um milhão, cento e noventa e nove mil e oitocentos e vinte reais) para 

pintura e reforma, o vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que os vereadores 

são questionados que não fazem projetos, o vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que a emenda impositiva é uma verba que o município recebe e a Câmara de 

vereadores indica 1,2% e que 50% é para a saúde, o senhor vereador João Bernardes 

comentou sobre a compra de poltronas e do painel do data show, o senhor vereador João 

Bernardes comentou que o dinheiro da saúde não pode ser retirado da saúde, a senhora 

vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que 30% foi aprovado para o prefeito 

estar trabalhando da maneira que ele achasse melhor e que poderia estar passando pela 

Câmara, mas que tiveram confiança, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 

comentou que querem uma oportunidade para mostrarem o seu trabalho, o senhor 

vereador José Natalino Pereira comentou que não entendeu o projeto, que estão sem 

advogado na Câmara e por isso pede vista do projeto, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que o vereador Roberson falou que faltou dinheiro, 

mas que o Toquinho devolveu R$ 220.000,00 (duzentos e vinte mil reais) da Câmara, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o vereador Roberson 

falou que o conselho da saúde assinou para o posto 24 horas, mas que não adianta 

assinar, pois quem paga é a administração, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou também sobre obras no bairro Ribeirão Fundo, que o vereador 

Roberson falou que o município recebeu R$ 900.000,00 (novecentos mil reais) de 

emenda,  mas que é o trabalho do Vardão porque em outras épocas não veio, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o vereador Roberson falou da 

estimativa de um milhão e duzentos para obras, mas que estimativa não quer dizer que 

vá gastar e sim que pode gastar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que reconhece a autonomia que este projeto dá aos vereadores para fazer 

indicação impositiva e obrigar o executivo a fazer o que os vereadores querem, que é 

uma oportunidade de qualquer vereador fazer o seu nome politicamente, mas que não 
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sabe se é só ela que tem dúvidas na eficiência dessa emenda e por isso gostaria de fazer 

perguntas aos seus pares, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que considerando a arrecadação de Munhoz não conseguirão valores altos 

para projetos que irão apresentar, que na última reunião foi falado que os vereadores se 

juntariam para apresentar projeto, mas que projeto de emenda impositiva é individual, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou ao vereador José Cláudio 

como ele fará a identificação da individualidade do projeto, o senhor vereador José 

Cláudio Pires Cardoso comentou que o projeto será para onde estiver precisando mais, 

que se a saúde estiver precisando mais que a educação, vai para a saúde, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou ao vereador João Bernardes se os 

vereadores quiserem fazer uma rodoviária, vão poder se juntar e fazer a rodoviária, o 

senhor vereador João Bernardes respondeu que certamente que não e comentou sobre a 

área de esportes, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou ao 

vereador Roberson quem irá assessorar para garantir que a emenda impositiva será o 

suficiente para realizar o projeto que se indica para evitarem que um projeto se inicie e 

não termine, pois os valores que indicarão não será o suficiente, o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima respondeu a vereadora Jéssica que como ela tem feito as 

perguntas aos vereadores e a assessoria jurídica que saiu, que amanhã ela protocole um 

pedido de informação aqui na Câmara, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins perguntou a vereadora Cristina se a indicação que os vereadores fizerem 

representar uma decisão que não atende o serviço público, visto que o projeto em si foi 

tecnicamente inadequado, pode o prefeito vetar ou não e se o prefeito vetar o projeto 

eles já aprovaram a LOA, como vão fazer para resolver esse problema, sendo que já 

fizeram o projeto, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura respondeu para a 

vereadora Jéssica fazer um ofício e mandar a seu gabinete, a vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que o projeto foi muito rápido e que o último projeto 

que passou pela Câmara levou seis meses para ser votado e teve cobrança do executivo, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que esse projeto foi 

colocado na segunda-feira e ela pediu vista, que geralmente é dado de quinze dias, mas 

seguindo o Regimento o presidente concedeu três dias e que nesses três dias ela 

procurou informações, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que tirou dúvidas com o advogado Dr. Bruno e considerando a explicação, em seu 

entender a lei que a Câmara está votando está incompleta de informações e levando 

também em consideração o fato de que se for aprovado só poderá entrar daqui há um 

ano novamente em plenário, acredita que a decisão mais certa é a de não aprovar neste 

dia para entenderem melhor e não serem motivados a tomarem atitudes que ferem a lei, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que considerando as 

respostas ninguém está cem por cento certo do que está votando e por isso gostaria que 

fosse adiado para conversarem com o advogado e tirarem suas dúvidas, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que acredita que não existe 

nenhum desespero para votar essa lei, que dada a sua importância deveriam fazer de 

maneira responsável e consciente e que aos seus olhos o Poder Executivo está fazendo 
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um trabalho que está correspondendo as suas expectativas e por esse motivo seu voto é 

contrário, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins pediu a todos os 

vereadores para se reunirem com o assessor jurídico para debaterem o projeto numa 

próxima reunião, o senhor presidente Evanice Vieira Silva comentou que o projeto 

passou na segunda-feira e foi retirado de pauta a pedido de vista da vereadora Jéssica e 

que agora o vereador José Natalino pediu vista, mas que o projeto será colocado em 

votação, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a primeira 

votação, o projeto foi aprovado por sete votos favor, votando a favor os vereadores: 

Cristina Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, João Bernardes, José Cláudio Pires 

Cardoso, Márcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e Rosemar 

Aparecida Barbosa e votando contra os vereadores: Jéssica Aparecida Silva Martins e 

José Natalino Pereira. 

Grande Expediente:Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em 

nome de Deus encerrou a presente sessão, e para constar eu 

___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei 

e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Evanice Vieira Silva 

Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

       Roberson Aparecido Lima                                                 João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                       Secretário da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

      Cristina Ramos de Moura                                      Jéssica Aparecida Silva Martins 

Vereadora                                                                      Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 


